



*Александра
Михайловна
Цыганова*

Подготовила Мищенко Кристина



Новобранец Александра Охлюева
1942 год.

Когда началась война Саше Охлюевой исполнился 21 год, работала она приемщиком леса в Верхопаденьгском лесопункте. Была молодой вечерами бегали с подругами на танцы, но учились и военному делу: изучали устройство винтовки, овладевали навыками строевой подготовки. Затем Александра Михайловна была переведена в Саргино. Уже шла война и по призыву Сталина: "Комсомольцы- на фронт" в 1942 г. Она попала на фронт.



**Вместе с 10 девушками
её направили на
зенитную батарею 160
отдельного
артдивизиона ПВО на
Краснофлотский
полуостров. Научилась
владеть прибором ПУА
30 3. Охраняли город
Архангельск от
фашистских самолётов.
Позднее дивизион был
переброшен в г.
Молотовск ныне
Северодвинск на охрану
военного завода.**



В 1943 году Александра была отправлена в Польшу, в 318 - й отдельный дивизион Первого Белорусского фронта под командованием Г.К. Жукова. Пришлось воевать в составе фронта в боях на реке Одер, Рейне, на Кюстринском плацдарме. Советские войска стремительно продвигались к Берлину.



Пройдя всю войну, осташись живой и невредимой, Александра Михайловна вернулась домой в августе 45 года. Началась послевоенная мирная жизнь с её радостями и работами. Но те военные сороковые годы не забыть никогда



С гордостью говорит
Александра Михайловна:

„Всю жизнь старалась
работать хорошо, по –
военному стойко, всегда
переносила все тяготы
жизни. По сей день помню
всех сослужцев, название
всех европейских городов,
где удалось с боями пройти
со своей зенитной
батареей, всех боевых
друзей”



Спасибо за внимание!